\‘|‘\‘|‘\‘|‘\‘|‘\‘|‘\‘|‘\‘|‘U|‘\‘|
_ﬂw$9 COORDONNEES

UN MILITAIRE DOIT SAVOIR LIRE LES COORDONNEES
TOPOGRAPHIQUE RAPIDEMENT ET CORRECTEMENT
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Utilisez un rapporteur de 7 7
coordonnées, placez-le
comme ceci:
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Lire d’abord I'abscisse,

puis I'ordonnée. o “ 3
ABSCISSE

Voici comment trouver les coordonnées de
1. Trouver le numéro de ligne de quadrillage a I ouest dei (91).
Compter le nombre de dixieme dont i est a I'est de (91). 8
On constate qu'il y en a un peu plus de 8.
(entre 8 et 9)
On approxime le nombre de millieme qui est 5
LE RESULTAT EST :[9185]

2. Trouver le numéro de colonne de quadrillage au sud de (75).
Compter le nombre de dixieme dont  est au nord de (75).
On constate qu'il y en a 4.

Le nombre de milieme est approximativement égale a 0.
LE RESULTAT EST :[7540|

3.0n combine les résultats ABSCISSE et ORDONNEE

et on obtient la coordonnée de 119185 7540
—10 91\8\5|75M0
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UN MILITAIRE DOIT SAVOIR LIRE LES COORDONNEES
TOPOGRAPHIQUE RAPIDEMENT ET CORRECTEMENT

91 92 93

Utilisez un rapporteur de 7 7
coordonnées, placez-le
comme ceci:
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10 Précis a 1000 m

Lire d’abord I'abscisse,

puis I'ordonnée. o ° 3
ABSCISSE

Voici comment trouver les coordonnées de
1. Trouver le numéro de ligne de quadriljage a I ouest dei (91).
Compter le nombre de dixieme dont i est a I'est de (91). 8
On constate qu'’il y en a un peu plus de 8.
(entre 8 et 9)
On approxime le nombre de millieme qui est 5
LE RESULTAT EST :[9185]

2. Trouver le numéro de colonne de quadrillage au sud de  (75).
Compter le nombre de dixieme dont  est au nord de (75).
On constate qu'il y en a 4.

Le nombre de milieme est approximativement égale a 0.
LE RESULTAT EST :[7540]

3.0n combine les résultats ABSCISSE et ORDONNEE
et on obtient la coordonnée de 119185 7540
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VISEUR LUMINEUX
(CONTRE-AZIMUT)

Il'y a 2 méthode pour aligner une carte avec le nord.

1. Avec la boussole - Ajuster la déclinaison
magnétique. Placer la boussole sur la carte et (WN\

tourner le cadran de fagon a aligner les méridiens \\{|| W

parallelement avec le quadrillage vertical de la

carte, fleché d’orientation vers le nord de la carte.
Pivoter la carte jusqu’a ce que l'aiguille aimanté
soit parfaitement aux centres de la fleche d’orientation

2. Orientation par inspection - Trouver des points de référence
sur le terrain et orienter la carte de fagon a ce que ces points
corresponde a la direction sur la carte. ‘ﬁ
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Position actuel
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Il'y a 2 méthode pour aligner une carte avec le nord.

1. Avec la boussole - Ajuster la déclinaison
magnétique. Placer la boussole sur la carte et

tourner le cadran de fagon a aligner les méridiens W
parallelement avec le quadrillage vertical de la
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carte, fleché d’orientation vers le nord de la carte.
Pivoter la carte jusqu’a ce que l'aiguille aimanté
soit parfaitement aux centres de la fleche d’orientation

2. Orientation par inspection - Trouver des points de référence
sur le terrain et orienter la carte de fagon a ce que ces points

corresponde a la direction sur la carte. &
W

Position actuel

COMMENT TROUVER SA POSITION
TRIANGULATION OU RECOUPEMENT

Vous devez toujours avoir une idée approximantive de votre position sur le terrain.
Choisissez trois objets facilement identifiable, distant \ A
I'un de l'autre, que vous pouvez localiser sur la carte . )
et sur le terrain, Prenez I'azimut de chaque objet et

inscrivz leur azimut sur la carte. Vous vous trouvez RN

a l'intérieur du triangle formé par l'intersection des lignes

Votre position

1. Assurer vous que la déclinaison magnétique de la boussole est correcte.
2. Tenez la boussole dans le creux de votre main bien a plat.
3. Visez I'objet et tournez le cadran de fagon a ce que l'aiguille aimantée (rouge)
soit bien allignée dans la partie rouge de la fléche d’orientation.
4. Vous avez I'azimut sur la boussole, maintenant placer la boussole
sur la carte en prenant soin de dirigé la fleche d’orientation rouge vers

le nord de la carte, alignez les méridiens sur les lignes verticales du quadrillage.

Vous pouvez tracer une ligne qui sera votre direction vers le point choisi.
"\

h

* De la fagon inverse, vous pouvez prendre
un azimut sur la carte et viser I'objet avec votre bossole,
....'entrainement est la clé.
1. Soustraire I'année de la carte a I'anné actuel.

™ 2. Multipliez la différence par la variation annuelle.
( 3. Additionné ou soustraire la variation totale a la variation carte

3" 4. Ajuster la déclinaison sur la boussole.
Mils

166"
or
292 Mils

: Ex: 1. 2016-1995 = 21 [* attention 1° = 60’
5 2. 21*2°30=48.3

3 3.16°26" + 48.3° =16°74.3 =17°14" *

4. La boussole sera ajusté a 17°.

APP:&;EAZAMTENxUN chuuArvlcN1995 Le nord magnétique bouge par rapport au nord de la carte

)R CENTRE OF SHI . . . s .
Annual magnetic change 230 easte Il est important de rapporté se déplacement lorsqu’on fait un
opération impliquant boussole et carte

COMMENT TROUVER SA POSITION
TRIANGULATION OU RECOUPEMENT

Vous devez toujours avoir une idée approximantive de votre position sur le terrain.
Choisissez trois objets facilement identifiable, distant Qn’ﬂ A\
I'un de l'autre, que vous pouvez localiser sur la carte . )
et sur le terrain, Prenez I'azimut de chaque objet et

inscrivz leur azimut sur la carte. Vous vous trouvez A

a l'intérieur du triangle formé par l'intersection des lignes

Votre position

1. Assurer vous que la déclinaison magnétique de la boussole est correcte.

2. Tenez la boussole dans le creux de votre main bien a plat.

3. Visez I'objet et tournez le cadran de fagon a ce que l'aiguille aimantée (rouge)
soit bien allignée dans la partie rouge de la fléche d’orientation.

4. Vous avez I'azimut sur la boussole, maintenant placer la boussole
sur la carte en prenant soin de dirigé la fleche d’orientation rouge vers

le nord de la carte, alignez les méridiens sur les lignes verticales du quadrillage.

Vous pouvez tracer une ligne qui sera votre direction vers le point choisi.
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* De la fagon inverse, vous pouvez prendre
un azimut sur la carte et viser I'objet avec votre bossole,
...I'entrainement est la clé.

1. Soustraire I'année de la carte a 'anné actuel.

2. Multipliez la différence par la variation annuelle.

3. Additionné ou soustraire la variation totale a la variation carte
°M3f 4. Ajuster la déclinaison sur la boussole.

Ex: 1. 2016-1995 = 21 [* attention 1° = 60’
2. 21*2°30=48.3

3.16°26" + 48.3 =16°74.3 =17°14" *
4. La boussole sera ajusté a 17°.
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D LES SIGNES CONVENTIONNELS

DE LA CARTE

Les cartes comportent des signes conventionnels en couleur qui illustrent
les éléments visibles sur le terrain. La description des signes conventionnels
se retrouve dans la légende de la carte.

doubles divisées
Pavées, toutes saison...............ccccueee e ]
. . 2 voies ou plus
Pavées, toutes saison...............ccccueee —

2 voies ou plus moins de 2 voies

Gravier ou surface durcie...................

Sans revétement, chemin; sentier...... — — —_ __ _  ooccooo-oo-
Remblai Déplai
Voie multiples Voie unique abandonnée
—H——— At “+ =+ —+ +
Voie étroite gare/plaque tournante voie d’évitement
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Passage supérieur

Pont Mobile Gué (route)
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LES CARTES SONT FAITES
A L’ECHELLE

LECHELLE EST LA PROPORTION ENTRE LES LONGUEURS
SUR LA CARTE ET LES DISTANCES REELLES SUR LE TERRAIN

EXEMPLE: i

2cm 1

\@—— 1000 Metres
DANS CE CAS

IL SAGIT D’UNE ECHELLE DE 2 cm = 1000 métres

LONGUEUR SUR LA CARTE _ 2cm 2cm _ 1

DISTANCE SUR LETERRAIN _ 1000 m x 100 cm/m _ 100 000 cm . 50 000

ou

APPRENEZ A UTILISER CORRECTEMENT LES ECHELLES
GRAPHIQUES ET A MESURER LES DISTANCES AVEC PRECISION

1 mille 0 1 2 3 4
1000 2000 3000 4000
0 1000 2000 3000 4000

Utilisez une régle pour mesurer des distances en lignes droites.
Utilisez une feuille en la faisant pivoté sur les parties d’'une itinéraire courbe subdivisé
en plus petites sections.

LES CARTES SONT FAITES
A LECHELLE

L'ECHELLE EST LA PROPORTION ENTRE LES LONGUEURS
SUR LA CARTE ET LES DISTANCES REELLES SUR LE TERRAIN

EE T ETET

E BT E e ET

Utilisez I’étalon de gauche de I'échelle principale
pour mesurer les parties fractionnaires,

0 1000 2000

Dans cette exemple la distance est de 2300 metres.

EXEMPLE: i

2cm 1

\1—— 1000 Metres
DANS CE CAS

IL S'AGIT D'UNE ECHELLE DE 2 cm = 1000 métres

LONGUEUR SUR LA CARTE _ 2cm 2cm _ 1

DISTANCE SUR LETERRAIN 1000 m x 100 cm/m _ 100 000 cm . 50 000

ou

APPRENEZ A UTILISER CORRECTEMENT LES ECHELLES
GRAPHIQUES ET A MESURER LES DISTANCES AVEC PRECISION

1 mille 0 1 2 3 4
1000 metres 0 1000 2000 3000 40.00
1000 2000 3000 4090

ECECErE
1000 verges 0
R ErErE
Utilisez une regle pour mesurer des distances en lignes droites.
Utilisez une feuille en la faisant pivoté sur les parties d’'une itinéraire courbe subdivisé
en plus petites sections.

Utilisez I'étalon de gauche de I'échelle principale
pour mesurer les parties fractionnaires,

0 1000 2000

Dans cette exemple la distance est de 2300 métres.

COURBES DE NIVEAU
REPRESENTATION ET MESURE

Les courbes de niveau passent par des points de méme altitude. Elle indiquent,
dans l'unité de mesure de la carte, la hauteur du sol au dessus du niveau moyen
de la mer. L’écart constant entre les courbes est I'équidistance. Plus les courbes
sont rapprochées, plus la pente est importante.

Equidistance 20
Point cote, donne
la hauteur d’'un point

40
50

N

Courbe rapproché,
pente raide
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\

——

N

Métres

TABLE DE CONVERSION

1 millimetres = 0.039 pouces
1 centimeétre = 0.394 pouces
1 decimetres = 3.937 pouces
1 métres = 39.37 pouces

8 kilometre = 5 milles (environ)

10 millimeétres = 1 centimétre
10 centimétre = 1 décimétre
10 decimeétres = 1 meétre

1000 métres = 1 kilométre

1 kilométre = 1093.633 verges

1 degré = 17.77 mils

0 ou 360 degrés = 0 ou 6400 mils = nord
45 degrés = 800 mils = nord-est

90 degrés = 1600 mils = est

135 degrés = 2400 mils = sud-est

180 degrés = 3200 mils = sud

225 degrés = 4000 mils = sud-ouest
270 degrés = 4800 mils = ouest

315 degrés = 5600 mils = nord -ouest

COURBES DE NIVEAU
REPRESENTATION ET MESURE

Les courbes de niveau passent par des points de méme altitude. Elle indiquent,
dans 'unité de mesure de la carte, la hauteur du sol au dessus du niveau moyen
de la mer. L’écart constant entre les courbes est I'équidistance. Plus les courbes
sont rapprochées, plus la pente est importante.
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1 centimetre = 0.394 pouces
1 decimetres = 3.937 pouces
1 métres = 39.37 pouces

8 kilometre = 5 milles (environ)

10 millimeétres = 1 centimétre
10 centimétre = 1 décimetre
10 decimetres = 1 métre

1000 métres = 1 kilométre

1 kilométre = 1093.633 verges

1 degré = 17.77 mils

0 ou 360 degrés = 0 ou 6400 mils = nord
45 degrés = 800 mils = nord-est

90 degrés = 1600 mils = est

135 degrés = 2400 mils = sud-est

180 degrés = 3200 mils = sud

225 degrés = 4000 mils = sud-ouest
270 degrés = 4800 mils = ouest

315 degrés = 5600 mils = nord -ouest




